

田径赛场展风采



本报讯 11日上午,滨城区中小小学生田径运动会在滨城区第四中学举行开幕式,本届运动会共有23支代表队、520名运动员参加16个大项、95个小项的角逐。此次运动会使展示滨城区学校体育工作成果的一次盛会,据了解,

滨城区的学子在国际和国家级体育赛事上获得11个冠军、10个亚军和3个季军。2012年,滨城区被滨州市教育局授予“滨州市学校体育工作先进单位”称号,黄河英杰青少年体育俱乐部被命名为国家级体育俱乐部;成功举办“2012年阳光体育科学健身校园行”全国启动仪式。

(通讯员 付瑞丑
 记者 张爽)

拓展训练 绽放青春



12日,滨州实验学校八年级四班青春班在实验学校操场开展了素质拓展训练。据班主任樊华介绍,此次宿舍拓展主要是为了培养学生

的团队意识和责任感,还专门从淄博请来了专业素质拓展的教练。据了解本次素质拓展活动共有四大项目,背摔、无敌风火轮、圣塔和挑战

150。这些都是为了锻炼团队合作意识,培养学生的合作共贏能力。

(记者 杨玉龙 通讯员 樊华 摄影报道)

拯救学生生命,抓实逃生演练

本报讯 2013年5月14日下午,滨城区第二小学春季第二次防震逃生演练再一次举办。下午2点50分,第一节课程刚刚进行到一半时

间,刺耳的警报声再一次响彻校园,刹那间,所有老师按照突发事件应急预案安排,迅速赶赴指定岗位,协助上课老师,快速引领学生

有序快速逃离教室。本次突击演练是在5月12日第一次演练后的再一次强化演练。目的就是尊重生命,规划演练。(通讯员 刘爱波)

雅言传文明 经典润人生

近日,滨城区第六小学校举行了四至六年级“雅言传文明,经典润泽人生”诗文诵读比赛活动。六年级三班的《中国梦 我的梦》、

六年级一班的《满江红》激情飞扬,声情并茂,赢得了师生热烈的掌声,使整个诗文诵读达到高潮。本次比赛既是对学校长期开展经典

诗文诵读活动的一次检阅,更是对培养学生儒雅气质与人文素养的一个有力推进。

(通讯员 张绍军 刘爱俊)



小手做果蔬 献爱母亲节

5月10日上午,滨城区滨北办事处北城实验小学二年级五班的孩子们正在老师的指导下用自己的小手制作各式各样精致漂亮的果蔬等礼物献给自己的妈妈,在母亲节到来之际表达对母亲的爱。

(通讯员 王艳辉 赵海珍 记者 张爽 摄影报道)

淄博一日游

梁才中心学校 五年级4班 程金轲

5月12日上午,我们齐鲁晚报小记者要去淄博游玩。一听到这消息,我高兴地蹦到了半空中,高呼了一声:“耶!”

第二天六点钟左右,我们就早早地来到了学校集合,然后陆续上了旅游车。

时间飞逝,一会儿,我们就到了第一个目的地——蒲松龄故居。我们了解到了许多知识:蒲松龄是清代人,当时的环境非常的穷困,有时甚至吃不上饭……我记得最清楚的一件事就是蒲松龄老先生卧室里一副对联:写鬼写妖高人一等,刺贪刺虐入骨三分。还有就是蒲松龄老先生一

生中考了七次试,但都以失败告终,可他依然没有放弃,不过最后老先生还是没有成功。听了导游的这些介绍后,我们每个人都从心底里佩服蒲松龄老先生。

午饭后,我们又来到了下一个目的地:天下第一村——周村。

大家都知道,周村烧饼是一个很有名的民间小吃,而这次,我们就特地来观赏周村烧饼的现场制作。工人们配合得天衣无缝:她们先把一个小面团搓成薄饼,然后把它放进一个容器里,不一会儿,一个香喷喷的烧饼就出炉了。我在一

旁看了垂涎欲滴,于是迫不及待地去买了一包,高兴极了!

过了一会,我们来到了一条大街上,那个街上有许多魔幻小屋,有横屋、倒屋、隐身小屋、斜屋……都非常有趣,大街上还有一间迷宫,里面非常黑,大家手拉着手一直往里走,每个人都胆战心惊,并且每个人都被吓了个半死。

时间一分一秒地过去,我们又回到了车上。大家都在兴高采烈地讨论着今天发生的趣事,说着说着,就要到家了,可我的心却依然飘在那条大街上……

观“蒲松龄故居”有感

梁才中心学校 五年级4班 宋晗初

5月12日是个晴朗的天气,今天我真高兴,我们“齐鲁晚报”小记者去淄博蒲松龄故居采风,我们玩得很高兴,也很有收获。

在大巴车上,李老师就给我们讲了蒲老先生的故事,说他的一生是清贫的一生;教书的一生;著书的一生;科考的一生。这引起了我们大家极大的兴趣。张老师还给我们出了一副对联,让我们猜一猜,大家七嘴八舌,说的都不

准确,最后张老师告诉我们“写鬼写妖高人一等,刺贪刺虐入骨三分”。

在大家的盼望中终于到达了目的地。进入大门,通过一条长长的街道进入真正的蒲先生的故居,只有一个小小的四合院,导游介绍说,分家的时候,蒲先生只分得了三间小茅屋。真是太清贫了。三间小屋里,正中是两把椅子,右面是一张床,左边是先生在毕家庄

教书的桌子,没有其他家具,让人感觉很寒酸。左右偏房都是后来的子孙建造的。

在蒲先生的塑像前,我想了很多,先生在这么清贫的生活中写下了这么有成就的《聊斋志异》,我们生活条件这么好,没有理由不好好学习,我一定要更加的学习再学习,报答父母和老师。

今天我真高兴,也很有感触!

致母亲节

滨城区第七小学 三年级2班 张炜

母爱如山

累的时候
 妈的爱是停泊的港湾
 躲避风浪的侵袭
 在爱抚中积蓄力量
 当你受伤的时候
 妈妈的爱是满含的眼泪
 滋润风中的小草
 忘记伤痛
 当你失败的时候
 妈妈的爱是无言的目光
 那饱经沧桑的面孔
 向你证实一种坚强

在我两岁半的时候,妈妈一个人带着我生活,因此妈妈付出的辛苦要比别的妈妈多千倍万倍。

妈妈为了我放弃了许多美好时光,为了让我生活的更好一些,她总是起早贪黑,从不说一句辛苦。

记得有一次,我急性喉炎发作,嗓子痛的说不出话还发着高烧,当时我们住的地方很偏僻打不到出租车,妈妈背着我在没有路灯又很少有行人的路上深一脚浅一脚的足足走了三里多路才打到了出租车,到了医院,妈妈背着我为我做各种化验楼上楼下的跑了好几个来回,终于挂上了吊水,疼痛缓解了我就慢慢睡着了。当我醒来的时候,妈妈抱着我还是一个姿势坐在那硬硬的椅子上,用她的衣服裹在我上身,我问妈妈:“为什么不让我自己做着啊”。妈妈说:“椅子太凉,又没有床位,妈妈抱着你,你就可以踏实的睡着,睡着了嗓子就不会疼了”。妈妈的爱是无法用言语来表达的。

妈妈的爱重于山,为我挡风遮雨,为我托起快乐的阳光,今天我要大声的说:“妈妈我爱您”!



5月12日,我有幸跟随齐鲁晚报小记者团游览了蒲松龄故居。

走进蒲松龄故居大门,一条蜿蜒曲折的小路通往庭院深处,小路一边绿树成荫,另一边芳草青青,整个院落显得格外清雅而幽静。我们怀着好奇的心情,沿着这条小路去探索这座古老院落的秘密……

我们看见了一尊塑像:一位老者坐在石墩上,手捻胡须,两眼凝视着远方,面容清瘦而慈祥,若有所思。我知道他一定就是人称“聊斋先生”的蒲松龄了。这位老先生到底在想什么呢?是在等待远方而来的客人,还是在凝神构思那部震惊古今中外的文学名著《聊斋志异》。

进入青石关,在一个展览馆里,我看到了许多蒲松龄先生用过的旧物品,有毛笔、水杯、茶壶、

印章等等,现在这些物品都已经好几百岁了,是受国家保护的文物。

蒲松龄的卧室和书房都很简陋,我想他当时的生活一定很清苦。房间里悬挂着一幅画,画的都是一些神话故事,这应该是后人根据《聊斋志异》的内容画的。

老师说蒲松龄先生一生有三苦:生活苦,考试苦,写书苦。无论蒲松龄怎样刻苦读书,都没有能够使蒲松龄悲观失望,反而激发了他写作的热情,蒲松龄喜欢用神、鬼、狐、怪等虚无东西来表达对封建社会的不满,就这样老先生写了一本书——《聊斋志异》。

蒲松龄先生在一个极不公平而又黑暗的社会,靠自己的努力取得了成功。我们生活这样一个幸福、和谐的时代,难道不是更应

该为了自己的理想努力读书么?

游周村古商城

晚些时候,我跟着小记者团又来到了周村大街,里面有许多魔幻小屋。

迷宫:这里面可真真呀,有几面镜子,会照出另一个自己,这个迷宫简直比鬼屋还要可怕,如果在里面吓唬人,非得下个半死不可。

倒屋:这个屋里面的桌子,椅子,都是倒着的,和正确的摆放是恰恰相反的,真是有趣。

斜屋:这个屋里面的地是斜的,如果人站上去,会觉得这个屋子在晃动;斜屋里还有两座梯子,如果你勇敢的站上去就一定能够爬上去的。

横屋:这间屋里的东西都在左边的墙壁上,这间屋子构成了一幅别有风趣的画面。

隐形屋:这件屋里有一个三角形的镜子,如果你进去了,就会发现你的身体没了,只露出头来,会吓人一跳的。

再往前走,我们又看到了一个老奶奶和一个老爷爷演杂技,老爷爷口吞宝剑,实在是太厉害了,把我们全场人都惊呆了。

演完后,老师们基本都捐了钱,同学们也捐了不少钱。当我把我的一元钱捐给老爷爷时,老爷爷说了一声“谢谢”。这时,我心里感到暖暖的,我觉得只要有爱心,不在于捐多少。

是的,如果生活能将心比心,人与人之间能够互相理解,互相宽容,互相帮助,那么这个世界就会变的更加和谐,更加美好!

愿我们的祖国和家乡变得越来越美丽!

(指导老师 王静)

游后感——记蒲松龄故居、周村古商城一日游

走进蒲松龄故居

梁才中心学校 四年级2班 王宇轩

蒲松龄故居一日游

梁才中心学校 六年级5班 窦少敏

们参观了蒲松龄先生的家以及他的后人创造的聊斋城。那聊斋城里有许多版本的《聊斋》。有的版本被外国翻拍成电影呢!所以,蒲松龄先生写的《聊斋》是世界上赫赫有名的。

下午,我们吃饱了饭之后,又去参观了周村古商城。一进去,两

边许许多多的商店格外引人注目。旁边摆满了各式各样的小饰品,我都喜欢的不得了。我们参观了武状元的府邸,里面有许多模拟的人,看似逼真,但却是人偶,如果不仔细,还真能吓一跳。

再接着我们参观了一个房子,里面又分成许多的小房间,有

迷宫,横屋,斜屋,隐形屋……每个房间都超级有趣,真想在里面呆一天。

时间来匆匆,去也匆匆。我们的旅游景点都一一参观完了,接着我们坐着旅游车开心的结束了这场旅行。

(指导老师 董慧)